

外交部回应“G7峰会声明对东海南海局势表示关切” 中国将坚决回应 少数国家肆意侵犯中国主权挑衅行动

新华社电 外交部发言人洪磊5日在例行记者会上表示，对于少数国家肆意侵犯中国主权和权益、蓄意破坏海上和平稳定的挑衅行动，中方将予以坚决回应。

有记者问，6月4日，七国集团（G7）峰会发表声明，对当前东海和南海的局势表示关切。中方对此有何评论？

洪磊表示，中国是维护东海和南海和平稳定、推动地区国家合作与发展的坚定力量，也是维护《联合国宪章》宗旨和原则、国际关系基本准则和国际法基本原则的坚定力量。中国最不希望看到自己的周边、包括东海和南海地区出现任何动荡。中国坚定维护领土主权、海洋权益和国家安全，中方也一直按照国际法和国际惯例维护有关海空

域的秩序和航行自由，始终致力于同直接有关的当事国，在尊重历史事实和国际法的基础上，通过双边协商谈判解决涉及东海和南海的有关争议。这是中国和有关国家达成的重要共识，也符合大多数地区国家和人民的利益和期待。但对于少数国家肆意侵犯中国主权和权益、蓄意破坏海上和平稳定的挑衅行动，中方将予以坚决回应。

洪磊说，实践一再证明，由相关方谈判协商是解决争议最有效的方法，将有关争议国际化，以及无关方干涉和介入争议，无助于争议的解决，只会增加解决问题的难度，不利于地区和平与稳定。域外国家在有关争议问题上应尊重客观事实，秉持公正态度，而不是人为地渲染紧张、制造对立，为地区局势增加复杂因素。

G7警告俄罗斯：不“收手”就制裁 普京再次否认俄秘密向乌东部派兵



4日，七国领导人与欧盟委员会主席巴罗佐和欧洲理事会主席范龙佩出席工作晚宴。 新华社发

据新华社 为期两天的七国集团（G7）峰会4日晚在比利时首都布鲁塞尔开幕，乌克兰局势是首日会议的重点。

在会后发表的联合声明中，七国领导人表示，俄罗斯总统普京必须承认乌克兰上月25日总统选举的结果，控制乌克兰东部地区的动荡局面，并且从靠近乌克兰边境的地区撤军。

“破坏乌克兰东部稳定的行为不可接受，必须停止。”声明说。

声明称，如果局势发展需要，七国集团准备加大制裁，实施更多限制措施，让俄罗斯付出更大代价。

4日早些时候，在波兰访问的美国总统奥巴马批评俄罗斯在乌克兰的“阴暗策略”让人回想起冷战时期最黑暗的

日子。

分析人士称，虽然声明措辞强烈，但七国集团此次并没有立即追加对俄罗斯制裁，这说明七国领导人仍希望留有余地，为与俄罗斯对话创造条件。

自乌克兰危机爆发后，乌克兰当局和西方国家一直指责俄罗斯破坏乌克兰稳定，尤其是秘密派兵在乌克兰东部地区制造混乱。

普京4日再次否认这一说法，并指责美国才善于撒谎。

普京说：“证据在哪？拿出来让我们看看！”

“整个世界都记得，美国国务卿（科林·鲍威尔）出示有关伊拉克大规模杀伤性武器的证据，在联合国安理会摇动一些装有洗衣粉的试管。”他说。

诺曼底登陆70周年纪念仪式今举行

新华社电 6日，法国总统奥朗德、美国总统奥巴马、俄罗斯总统普京等19个国家的元首或政府首脑和1800多名当年参加诺曼底战役的老兵将参加在法国西北部举行的诺曼底登陆70周年纪念仪式。

当地时间6日下午，19国元首和政府首脑将来到乌伊斯特勒昂的宝剑海滩，举行盛大仪式纪念诺曼底登陆70周年，这是此次活动的一个高潮。6日当天，奥朗德将首先来到卡昂纪念馆纪念诺曼底战役的死难者，而法国官方举行的纪念活动将多达8场。

为此，乌伊斯特勒昂小镇的工作人员全体上阵，尽一切可能扮靓这个只有4500名居民的海边小镇，迎接出席仪

式的近万名嘉宾。年轻的镇长罗曼·巴伊告诉记者，准备工作进展比较顺利，在细节上不能有任何马虎。

在这个当年盟军部队登陆的海滩，组织方用金属材料搭建起四个巨大的结构，来安置众多的嘉宾。金属结构旁边，一个巨大的帐篷底下是新闻中心。据估计，全世界10亿名电视观众将会看到在乌伊斯特勒昂小镇举行的纪念仪式。

法国媒体认为，欧盟和美国仍然对俄罗斯施加压力，实际上可能希望乌克兰局势趋于缓和，有关方面开展对话。

法国《费加罗报》刊文说，多国领导人相聚法国，考验奥朗德总统的外交智慧，他成为“表演平衡技巧的杂技演员”。

相关新闻 避免美俄总统见面发生不快

据新华社电 鉴于奥巴马和普京因为叙利亚危机和乌克兰危机关系趋于冷淡，法国为避免他们见面发生不快，奥朗德5日晚分别宴请到访的奥巴马和普京。

根据法国总统府公布的日程，奥朗德5日晚7时将在巴黎一家餐馆与奥巴马共进晚餐，两小时后在爱丽舍宫与普京共进一顿简单的晚餐。

奥巴马和普京5日抵达巴黎，与奥朗德会面。法国总统

奥朗德分别宴请两人

府称，乌克兰危机将是两场晚餐上的同一个话题，但晚餐之后并没有安排新闻发布会。

美国白宫发言人先前表示，奥巴马此次不会与普京举行正式会谈，但不排除进行非正式接触的可能。有媒体报道，为表明立场和避嫌，奥巴马在拍领导人合影时，会尽量站得离普京远点。

澳监测站记录特殊信号或与马航失联航班有关

据新华社电 全面禁止核试验条约组织筹备委员会4日公布了相关信号数据，该组织的专家正在进一步分析3月8日接收到的一个特殊信号与马航MH370航班的关联性。

全面禁止核试验条约组织总部位位于维也纳，在全球约有300个监测站，能够监测全球各地的核爆、地震等事件的震动及声学信号。其中有11个监测站是水下声学信号监测站，位于澳大利亚西海岸的卢因角监测站就是其中之一。

澳大利亚柯廷大学也在4日发布公告说，该校研究人员与全面禁止核试验条约组织的同行合作确认了相关信号。该校研究人员亚历克·邓肯说，在MH370航班失去联系后不久，研究人员就对卢因角监测站收集的信号数据进行了分析，但当时没有什么发现。

此后随着搜寻区域转向南印度洋，该校研究人员对位于澳大利亚西部海域罗特内斯特岛的监测站数据进行深入分析，结果发现一个特殊信号，这个信号与卢因角监测站记录的那个特殊信号相吻合。这个信号被监测到的时间是北京时间3月8日约9时30分。

但邓肯解释说，这一特殊信号也可能是源于地震等自然因素，但其出现的时间与马航MH370航班失联的时间相近，值得搜寻人员注意。

涉中国员工遇袭失联事件 6名嫌疑人喀麦隆被捕

据新华社电 喀麦隆安全部门官员4日称，已经拘捕了6名涉嫌与10名中国企业文化员工遇袭失联事件有关的嫌疑人。

5月16日晚，身份不明的武装人员在喀麦隆极北地区瓦扎镇袭击了中国水利水电第十六工程局在当地的营地。一名喀麦隆士兵在袭击中身亡，一名中国员工被流弹击中，其他10人失去联系，营地10部车辆遭劫。

袭击发生后，喀麦隆安全部门全力展开搜寻行动。一名不愿公开姓名的消息人士4日告诉法新社，6名涉嫌卷入袭击事件的嫌疑人在瓦扎镇被当局拘捕，接受调查，其中3人是居住在瓦扎镇的尼日利亚人。

这名消息人士说，最近一次拘捕行动在6月2日进行，而且是“一次军事行动”。

加拿大拟立法禁“买春” 但不禁“卖春”

就性交易问题，加拿大政府4日推出法案，准备禁止“买春”而不禁“卖春”。这一新法案实际上是去年底被最高法院推翻的反卖淫法的变通版，通过禁买不禁卖的方式绕过女权、女性安全等敏感议题。

加拿大政府司法部长兼总检察长麦凯4日对媒体记者说，新法案追究法律责任的方向是“那些作恶者、使她人堕落者、以及那些可耻行为的顾客一方”。

新法案虽然对妓女本人未作出是否犯罪的司法定义，但却认定，性工作者在可能有孩子出现的公共场所招徕顾客的行为为犯罪。另外，为性工作者招揽生意或打广告等行为也被界定为犯罪。

这部新法案对违反者的惩罚从大约1000美元罚金至14年监禁不等。

眼下，新法案仍需经过议会讨论和最高法院批准。一些人预测，司法系统对这部新法案提出挑战不可避免，最高法院不太可能轻易对它开绿灯。

据新华社